



沥青铺设完成 诗山这个路段恢复通车

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 叶尧春) 昨日,记者从诗山镇政府了解到,诗山街道道路三坎店至诗山汽车站全封闭施工以来,工程进展顺利,目前道路沥青铺设已经完成,恢复通车。

据悉,诗山街道路“白改黑”是诗山街提级改造工程的一部分。诗山街此次提级改造的路段为诗山汽车站至凤山寺,全长约2.9公里。此前,该路段全线已完成污水、雨水、自来水、通信运营商管道的铺设。其中,三坎店至凤山寺路段已经完成路面改造及标志标线设置。

诗山街是诗山镇区的重要通道和主要商圈,人流车流汇聚。该项目相关负责人介绍,原先道路建设至今已有20多年,出现了不同程度的道路病害。此次改造将对沿线进行统一梳理整改,提升群众出行条件,美化路域环境。

“沥青铺设完成后,整个道路焕然一新,相信整体改造能对整条街道环境进行升级。”家住街道附近的陈女士笑着说。

除了沥青铺设外,目前该道路上的路灯也在进行同步改造中。“原先的路灯设置较矮,且亮度不够,这次街道提级改造过程中同时也对路灯进行了提升。”该项目负责人表示。

据介绍,该道路的提级改造还包括人行道的改造。“沥青铺设完成后,我们将对道路的标志标线进行重新设置,规划出一些停车位,还有两边的人行道也会规划出自行车、摩托车的停车位,以便群众规范停车。”上述负责人表示。



炉星村村民正忙着采摘花生。

地膜花生成特色!乐峰炉星村欲打造“伴手礼”

■本报记者 黄俊涛
通讯员 徐阿兰 文/图

眼下正值花生收获的季节,作为花生种植大村,乐峰镇炉星村的田野里处处呈现出繁忙丰收的喜人景象。

11日一大早,乐峰镇炉星村田里已然出现了忙碌的身影。晴好天气为晾晒花生提供了有利条件,当地农户抓紧时间采摘花生。

60多岁的种植户黄志明与妻子,当天4时30分许便来到田里采摘花生。只见夫妻两人,蹲在田埂上,两只手拽住花生藤的根部,轻轻一拔,一颗颗花生直接带土而出。

“生花生非常香甜,你们试试看。”只见黄志明摘了一把花生递到记者面前,请记者品尝。记者剥开花生壳,将花生仁放入嘴内,轻咬一下,土壤的气

息和花生的甘甜顿时充斥口腔。

黄志明一家已经有20多年种植花生的经验,作为村里的花生种植大户,他家种植了10多亩花生。“村里很多年轻人都外出打工,我便将他们家的田借过来种花生。”黄志明说,除了花生,他家还种植水稻、地瓜、玉米等。

去年,黄志明和其他村民开始学习科学种植花生,通过铺地膜的方式,让每亩田地的花生产量可达200公斤—250公斤。今年虽受雨水过多的影响,花生有所减产,但是并没有影响质量。可喜的是,因为黄志明家的花生名声在外,早早就被客户订购走了。

据悉,炉星村地处罗溪沿岸丘陵河谷地,气候条件及沙质土壤特别适合花生的生长,当地农民历来就有种花生的习惯,采用地膜覆盖种植技术,能保温

保湿,保持花生土层疏松,不仅出芽率高、产量高,而且出油率也高。目前地膜花生已经成为炉星村的特色农业,全村有380多户村民,种植花生的便有150多户,花生种植面积100多亩,每次收成后,一周左右都能全部卖光。

“生吃的花生口感,很甜。水煮的口感,更适合大众化,很糯很香。若是水煮后晒干,又脆又香。”炉星村村委会副主任黄宝川告诉记者,炉星村生花生出油率高达50%以上,每500g花生油能卖出60元以上的价格,但村民一般选择自家留用。

“未来,我们还将由村委会牵头,成立大型合作社,流转盘活田地,统一制定外包装,统一进行科学管理,改良品种,提升炉星花生质量,打造南安乐峰花生伴手礼品牌,助力乡村振兴。”黄宝川介绍。

总投资60多万元 安装两处红绿灯 码头镇将告别无红绿灯时代

■本报记者 黄俊涛
实习生 陈红

“盼了10多年,码头镇终于要告别无红绿灯时代了。”提起码头镇今年最受关注民生项目,村民直指红绿灯项目。

据悉,码头镇交通发达,省道215线贯穿全境,而且拥有泉三高速码头出入口,过境车辆日渐增多。但是,长期以来,码头仍未设有一处红绿灯,不利于道路安全管控。

2022年,码头镇群众关于在辖区内安装红绿灯的呼声日渐高涨,在码头镇党委、政府的积极接洽下,红绿灯项目终于得以落地。目前,该镇两处红绿灯项目正在火热施工中。

红绿灯投用后 将改变交通乱象

12日上午,天气晴好。记者驱车来到泉三高速码头出口与省道215线交叉口,这是一个成“T”字形路口,交通复杂,不时有大货车、轿车、大型客车呼啸而过。另一边,省道215线上也频频有骑着三轮车、摩托车、自行车、电动车的村民经过,现场险象环生。

随后,记者来到丰美村金元桥路口,该路口也呈“T”字形,是码头镇环镇路的主要出入口,也承载着金山工业区货运出入,车流量大。值得一提的是,该路口三角区还设有一个金元桥公园,茂密的树木遮挡了过往车辆的视线,存在一定的安全隐患。

庆幸的是,这两个路口目前都在架设红绿灯。码头镇政府工作人员陈腾强告诉记者,泉三高速码头出口红绿灯总投入40多万元,于上周开工,将开设3个方向的红绿灯,配备电子警察,计划下月投用。而丰美村金元桥路口的红绿灯项目总投入10多万元,将于近期入驻施工,计划9月投用。

“这真的是为我们村办了一件大好事啊。”提起在修建红绿灯,高盖村党支部书记戴耀斌喜上眉梢。

原来,泉三高速码头出口位于高盖村境内,随着经济的发展,车流量与人流量逐渐增多,存在较大安全隐患。

“一听说要安装红绿灯,村民都高兴。很多村民还积极表示,如果有资金不够,他们愿意发起众筹。”戴耀斌笑着说。

丰美村党支部书记雷连福说起金元桥路口安装红绿灯,也激动不已。“那里交通十分复杂,我们已经装了4个监控,还是抵挡不住车辆逆行。”

陈腾强说,码金山工业区所有货运都从金元桥穿梭而过,而码头镇丰联村、新汤村、丰美村等村民也都从该桥通过。由于很多大货车为了省事,选择逆行,导致交通事故时有发生。

“红绿灯投用后,将彻底改变交通乱象,为码头镇村民保驾护航。”陈腾强说。

码头将多措并举 全方位守护村民出行安全

年初以来,收到群众的呼声后,码头镇党委、政府高度重视,多次积极协调南安市交警大队、市道安办、电网等单位部门,并邀请专家实地论证,现场查看,终于推进项目落地。

“红绿灯安装项目,是一项为民办

实事项目,也是2022年码头镇基层社会治理提升年创新项目。镇里成立了项目小组,协调相关村征地工作,并制定制度,保障项目开展。”码头镇政府工作人员洪慕贵告诉记者。

为了进一步提升道路交通安全水平,码头镇开展了第三季度道路交通安全专项整治行动。

行动中,码头镇7月将开展“五个一”宣传活动,深入排查道路交通安全隐患;8月将全面进入整治提升阶段,派出所加大交通纠违力度,不定时开展执法行动。镇道安办将不定期举办交通违法警示教育活动。各村(居)至少设置2个交通劝导站,安排2名工作人员开展劝导工作。9月底,全镇将进行全面总结巩固,建立长效机制,消除安全隐患。

“整治期间,码头镇将强化责任落实,并开展明察暗访,对未落实的单位及个人将严肃追责问责。各村居交通违法情况也将纳入季度村级绩效考核。”洪慕贵介绍,码头镇将通过不断完善交通设施,提升全民交通意识,多措并举全方位守护村民出行安全。

部门联合检查!部分KTV疫情防控不到位被停业整顿

本报讯 (记者 朱晓西) 疫情防控无小事,9日—11日,南安市文体旅局联合市公安局、属地镇政府持续开展文体旅经营场所疫情防控检查。

“假设我是消费者,要进入场所,你会怎么做?”检查中,执法人员当场进行模拟演练,检验相关场所是否准备充分,更好地发现问题。

检查组发现,南安市洪濑镇兄弟美之声KTV存在未查验顾客健康码、

员工与消费者未佩戴口罩、未设置临时隔离间、未制定应急预案、消毒记录不完善等问题,经多次提醒仍拒不改正。对此,检查组当场责令停业整顿。

梅山新容娱乐有限公司同样存在相关问题,执法人员当即封存KTV点歌系统主机,待整改验收合格后给予重新开业。

在联合执法检查中,检查组发现,部分经营场所存在消费者来访登记台账不完善、工作人员健康档

案不完整、未开展疫情防控培训并建档、专人值守不到位、个别员工未佩戴口罩、场所消杀记录不完整、应急预案不规范、“三码”联查执行不到位、临时隔离点未设置或设置不合理等问题。

对此,主管部门当场督促立即整改,对问题较突出、存在较大漏洞的场所责令停业整顿。

本次检查共出动检查人员206人次,检查经营单位60家次,其中检查星

眉山2022年青少年暑期兴趣班正式开班

本报讯 (通讯员 石倩雯 王小贞 记者 赖香珠) 11日,眉山乡2022年青少年暑期兴趣班正式开班。

当天,在眉山乡“党建+”邻里中心书画室里,软笔书法授课老师叶泉胜正在为孩子们讲解握笔姿势。老师讲得投入,孩子们听得入神。

据了解,为满足广大群众暑期需要,眉山乡“党建+”邻里中心结合“大手牵小手,喜迎二十大”暑期社会实践活动,全力打造“家门口”的暑期公益课堂,为辖区群众提供暑期公益托管服务。

本次暑期兴趣班主要招募对象为6—16岁的学龄儿童,上课时间为7月11日—8月11日,开设红色故事宣讲、书法、绘画、乒乓球和篮球等公益课堂。

南安供电公司

强化省管产业供电服务监督

本报讯 (通讯员 李丹红 记者 周海文) “阿姨,供电公司的服务怎样?”近日,国网南安市供电公司供电服务联合检查组到辖区向居民询问情况,并收集问题。

据悉,在此次检查中,检查组深入辖区开展供电服务专项整治行动,以“问诊把脉”方式全面排查风险、管控风险。

今年初以来,国网南安市供电公司供电服务联合检查组通过协同相关专业部门开展省管产业单位供电服务指导监督专项行动,着力推动省管产业单位完善物资管理体系,健全廉洁风险防控长效机制。

聚焦“第一种形态”,开展重点岗位人员廉政提醒约谈。领导班子针对工程、物资、财务和市场等重点岗位人员开展集体廉政提醒约谈,围绕“供电服务”专项行动,督促全体人员持续压实党风廉政建设,常态化开展重点业务领域方面的廉洁风险隐患排查,抓早抓小,防微杜渐,教育干部员工规范开展工作。

聚焦小微权力防控,加强管理监督力度。各专业部门领导班子和纪检委员作为监督工作的主力军,负责各部门“小微权力”运行监督管理,编制和公示“小微权力”清单,健全对低职实权人员权力运行制约和监督的有效机制,落实所在专业部门的廉洁风险防控职责。同时,主动发现、研究并解决部门所存在的重点或难点问题,不断规范权力运行,认真履行监督基本职责,做到靠前监督。

聚焦为群众办实事,提升供电服务质量。供电服务联合检查组深入践行电力新时代“双满意”工程行风建设行动,从严处理漠视侵害群众利益问题。对供电服务过程进行监督和风险分析研判,做好供电服务督导。切实发挥模范带头作用,模范践行供电服务“十项承诺”、员工服务“十个不准”、生产作业现场“十不干”。严格执行首问负责制,督促员工严守工作标准,规范服务行为。

眼镜蛇深夜吊古厝横梁 消防出手擒获放生

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 苏壮培) 11日23时,一条长蛇趁着夜色,窜进乐峰镇乐峰街一栋古厝里,可把屋主吓了一大跳。

屋主介绍,他当时正在自家房前纳凉,看到屋外一条长长的黑影窜进屋子,就知道家里进蛇了。

因为无法判断进入家门的蛇是否有毒,屋主不敢贸然出手,只好通过电话向侄子求助。

侄子潘先生到场后,两人依然不敢动手,只能远远地盯着这条蛇,观察蛇移动的位置,并报警求助。

接到报警后,消防救援人员到达现场了解情况,发现这条蛇盘踞在房屋横梁上,是一条体背黑褐色、长约1.2米的眼镜蛇。

1名拥有丰富经验的消防救援人员做好防护措施后,慢慢靠近这个“不速之客”,他先用捕蛇器抓住蛇的头部,将其稳住。另1名消防救援人员配合用捕蛇器夹住蛇的头部,最后装进事先准备好的编织袋中。

随后,消防救援人员将这条眼镜蛇带到了附近山上进行放生。

遗失声明

黄少军,不慎遗失福建建筑人才服务中心职改领导小组于2009年11月30日核发的助理工程师资格证书,证书编号:闽建人初009-07119,批准文号:闽建人职改[2009]12号,现声明作废。

黄少军

2022年7月13日

遗失声明

福建南安渔翁靠岸餐饮有限公司美林分公司遗失南安市市场监管局于2020年8月13日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830198049,现声明作废。

福建南安渔翁靠岸餐饮有限公司美林分公司

2022年7月13日